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Το 1ο Μαθητικό Συνέδριο για την πρόληψη της 
ενδοοικογενειακής βίας
/ Νέοι και Εκκλησία

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 1ο Μαθητικό 
Συνέδριο που διοργάνωσε η Πρωτοβουλία για την Πρόληψη της 
Ενδοοικογενειακής Βίας του Ιδρύματος Νεότητος και 
Οικογένειας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών σε συνεργασία 
με τη Γενική Γραμματεία Θρησκευμάτων, την Πέμπτη 18 και 
την Παρασκευή 19 Απριλίου.

Το συνέδριο, το οποίο πραγματοποιήθηκε στον φιλόξενο χώρο του Πολιτιστικού 
Κέντρου της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, είχε γενικό τίτλο: «Ποιος Έγινε 
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Πλησίον; Όταν η
κοινότητα προλαμβάνει τη βία» και σε αυτό συμμετείχαν 150 μαθητές-τριες 
από 25 Γυμνάσια και Λύκεια της Αττικής.

Τις εργασίες του Συνεδρίου άνοιξαν με χαιρετισμούς τους ο Σεβ. Μητροπολίτη 
Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, ο οποίος μετέφερε τις ευχές 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου , η 
υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Μαρία- Αλεξάνδρα Κεφάλα, ο 
Γ. Γ Θρησκευμάτων κ. Γιώργος Καλατζής, ο εκπρόσωπος του Περιφερειάρχη 
Αττικής, εντεταλμένος σύμβουλος για θέματα Αλληλεγγύης & Αρωγής της 
Περιφέρειας Αττικής κ. Αθανάσιος Βισκαδουράκης, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας, 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης & δια βίου μάθησης κ. Παναγιώτης – Πάρης Χαρλαύτης 
και η εκπρόσωπος του Αρχηγού της ΕΛ.ΑΣ. , Αστυν. Δ/τρια κα Γεωργία Ζάρρα.



Την Πέμπτη 18 Απριλίου πραγματοποιήθηκαν 4 Συνεδρίες.

• Στην Α΄ Συνεδρία, την οποία συντόνισε ο Γενικός Δ/ντής του Ιδρύματος 
Νεότητος & Οικογένειας της Ι.Α.Α. Αρχιμ. Συμεών Βενετσιάνος, έγινε η εισαγωγή 
στη θεματολογία του Συνεδρίου . Οι ομιλίες των παιδιών με τη μορφή ημερολογίου 
έθεσαν με συγκλονιστικό τρόπο το έγκλημα της ενδοοικογενειακής βίας.

• Στη Β΄ Συνεδρία, της οποίας τον συντονισμό είχε η Θεολόγος-ποιήτρια Ελένη 
Λιντζαροπούλου, είχε τίτλο « Χωρίς ριζική αλλαγή στάσεων, αντιλήψεων και 
νοοτροπιών δεν θα ξεμπερδέψουμε με την ‘κουλτούρα του βιασμού’- προτάσεις για 
να πραγματοποιηθεί η αλλαγή». Σε αυτή, οι μαθητές και οι μαθήτριες ανέδειξαν με 
τον καλύτερο τρόπο τη θυματοποίηση των γυναικών, την ανατροφή γενεών 
ανδρών με το πρότυπο του «άνδρα παλιάς κοπής», αλλά και τρόπους αλλαγής 
αυτής της νοοτροπίας. Χαρακτηριστική είναι η φράση που ακούστηκε: «οι αριθμοί 
των
γυναικοκτονιών μιλάνε. Καιρός να σωπάσουν!»

• Στη Γ΄ Συνεδρία, με συντονιστή τον Διευθυντή του Σώματος Στρατιωτικών 
Ιερέων, Αρχιμ. Μελέτιο Κουράκλη και τίτλο «Ηλεκτρονική και Οπαδική Βία», οι 
μαθητές και οι μαθήτριες υποστήριξαν ότι έχουν εθιστεί σε εικόνες βίας που όχι 



μόνο τη θεωρούν στοιχείο της καθημερινότητας, αλλά και την αναπαράγουν στον 
μέγιστο βαθμό. Και σε αυτό το θέμα προτάθηκαν λύσεις και τρόποι αντιμετώπισης 
από όλα τα παιδιά που πήραν τον λόγο. Άλλοτε διαφώνησαν, άλλοτε συμφώνησαν, 
όμως η παραδοχή ήταν κοινή: « αν οι μεγάλοι δεν είναι δίπλα μας, αν στο κυνήγι 
της
επιβίωσης δεν ακούσουν τον ψίθυρο ή την κραυγή της αγωνίας τους, η βία θα μας 
καταπιεί όλους.»

• Η πρώτη ημέρα του Μαθητικού Συνεδρίου έκλεισε με τη Συνεδρία που είχε τίτλο 
Η Τέχνη ενάντια στη Βία στην οποία οι μαθήτριες- δημιουργοί των τεσσάρων 
εικαστικών που διακρίθηκαν μίλησαν για τα έργα τους. Στη συζήτηση που 
συντόνισε η εικαστικός-φιλόλογος Χριστίνα Παπαθέου- Δουληγέρη έγινε σχεδόν 
από όλους τους συνέδρους η συγκλονιστική παραδοχή ότι «όλοι μας
αναγνωρίζαμε κομμάτια του εαυτού μας στα έργα».



Την Παρασκευή 19 Απριλίου πραγματοποιήθηκαν 2 Συνεδρίες με θέμα τον 
Σχολικό Εκφοβισμό και 2 Συνεδρίες με Προτάσεις αντιμετώπισης της βίας. Πιο 
συγκεκριμένα:

• Στην Δ΄ Συνεδρία, την οποία συντόνισε η εκπαιδευτικός Δέσποινα Σπύρου, οι 
μαθήτριες που έλαβαν μέρος μίλησαν τόσο για τα αίτια όσο και για τις επιπτώσεις 
της ενδοσχολικής βίας, προτείνοντας λύσεις.

• Στην Ε΄ Συνεδρία, την οποία συντόνισε η ηθοποιός Πέγκυ Σταθακοπούλου, οι 
μαθητές -τριες αναφέρθηκαν σε «εγκλωβισμένους» μαθητές και σχολεία που 
βρίσκονται «σε κατάσταση πολέμου».

• Στην Στ΄ Συνεδρία, με συντονιστή τον καθηγητή Κοινωνικής Ανθρωπολογίας 
Γεράσιμο Μακρή, οι μαθητές-τριες πρότειναν λύσεις για την αντιμετώπιση της 
βίας. Η δομική βία στην οποία όλοι μας εκτιθέμεθα καθημερινά, δηλαδή η 
φτώχεια, η ανέχεια, η έλλειψη δικαιοσύνης και η πατριαρχία μας «αναγκάζουν» 
όλους να γίνουμε η φωνή του θύματος.

• Στην Ζ΄ Συνεδρία, που συντόνισε ο Υπεύθυνος Αθλητικού Τμήματος Real FM 
Παύλος Παπαδημητρίου, οι μαθητές-τριες πρότειναν λύσεις που οδηγούν στην 
απαλλαγή από τα δεσμά των στερεοτυπικών αντιλήψεων που προκαλούν βία. 
Ευχαριστούμε θερμά τον Παν. Αρχιμ. π. Θεολόγο Αλεξανδράκη για την 



παραχώρηση του του φιλόξενου χώρου του πολιτιστικού κέντρου της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής Αθηνών για τη διεξαγωγή του Μαθητικού Συνεδρίου.

 

  













  




